

新高峰、新站线、新体验

——广东春运首日观察

新华社广州1月26日电(记者吴涛)2024年春运大幕26日正式开启。记者在广东春运一线采访了解到,今年广东地区春运呈现“三新”特点:客流预计超过2019年同期近20%,创历史新高;粤港澳大湾区“超级车站”、广汕高铁等新站线迎来首个春运;春运服务新系统、新措施升级,旅客再增新体验。

大客流折射流动新活力

26日零点15分,开往四川渠县的K4562次列车缓缓从广州站驶出,穿透黑夜向北而去,标志着2024年广东春运正式拉开帷幕。“今年我们厂子放假早,想着早点回家看娃儿,乘务员送的龙公仔,正好可以带回去送给娃儿当新年礼物。”在广州务工的周先生笑着说。周先生家乡在四川达州,快两年没有回家,今年打算回家陪娃儿过年。“今年客流将再创历史新高。”广铁集团客运部总工程师彭

翔说,今年春运广铁集团预计发送旅客7250万人次,日均181.3万人次,与2023年同期相比增长33.2%,较2019年同期增长近20%。其中,广东省预计发送4680万人次,日均117万人次,与2023年同期相比增长39.6%,较2019年同期增长21.1%。据彭翔介绍,今年春运广东省的客流将呈现整体高位运行和节前相对平稳、节后相对集中的特点,主要有三个特征:一是务工流、探亲流交织出行;二是客流总量增长明显;三是节后返程较为集中。

分时段看,春运前最高峰将出现在2月3日(腊月二十四),预计发送242万人次。节后返程客流第一高峰将出现在2月17日(正月初八),预计发送230万人次;节后第二高峰将出现在2月25日(正月十六),预计发送225万人次。

广铁集团表示,将加大运力供给,全力满足高峰期运力需要,在客流集中的地区、方向和高峰

时段加大运力投放。

26日,粤港澳大湾区“超级车站”广州白云站迎来投运以来的首个春运。

记者在现场看到,不少旅客拿着手机不停拍照,还有人视频连线跟家人朋友介绍分享。“这个车站很漂亮,来车站也很方便,正好来打个卡。”正准备乘车去湖南的李婉说。

广州白云站客运车间党支部书记唐涛告诉记者,今年春节广州白云站预计发送旅客100万人次,将安排开行列车157列,其中夜间高铁20列,主要为武汉、郑州、襄阳、信阳等方向。

2023年开通运营的广汕高铁、汕汕高铁也迎来春运首秀。据广铁集团介绍,2024年春运汕头地区车站客流旺盛,节前以到达客流为主,出发客流相对平缓;节后返程学生流与务工流、探亲流交织叠加,客流相对集中。

唐涛说,广州白云站主要承

担京广高铁、京广铁路、广茂铁路等多条线路列车的始发终到作业,将推动广州铁路枢纽广州站、广州东站等车站功能相应优化调整,形成更加高效便捷的运输体系。而广汕高铁、汕汕高铁进一步完善了粤港澳大湾区高铁网,助力粤港澳大湾区构建更加完善的交通体系,对推动“轨道上的大湾区”建设具有重要意义。

新服务带来出行新体验

春运期间,铁路部门还多措并举提升服务质量,让旅途更温暖,出行更美好。

广州南站新闻发言人王海春说,广州南站将加开夜间高铁126对,主要开往武汉、潮汕、湛江、成都、南宁等方向,最大程度缓解客流集中地区运力紧张情况,让旅客出行有更多选择。

夜间高铁开行期间,广州南站各服务场所将通宵提供服务,并积极协调地铁、公交、出租车、

汽车等交通枢纽做好接驳等工作,申请延长地铁、公交等运营时间,满足旅客夜间出行需求,打通旅客出行服务“最后一公里”。“我们将努力保证服务‘不打烊’,通行‘不断头’。”王海春说。

彭翔说,广铁集团在管内车站新增实名制自助核验闸机821台,进出站门式闸机5188台、柱式闸机1246台,动态增加安检通道,有效提升旅客自助出行体验,进出站更加便捷高效。同时,新增液体安检仪92台、安检智能辅助判图装置125套,可有效加快车站安检通行速度。

春运前夕,广铁集团在145个车站安装旅客免费充电台,方便旅客应急充电使用。在客流较大的广州南站、深圳北站,分别增加蹲位131个、40个,有效缓解客流高峰期旅客如厕排队问题。在广州、广州东、广州白云、长沙、长沙南等5个客运大站安检区域外,设置旅客自助寄递柜,提供便捷寄件服务。

全国公安机关全力做好春运安保

新华社1月26日电(熊丰、曾凡乙)记者1月26日从公安部获悉,今年春运1月26日正式启动,全国公安机关围绕打击突出违法犯罪和道路交通安全、社会治安环境和惠民便民服务等方面,推进春运安保工作,保障群众安全出行。

公安交管部门排查“人车路企”隐患,严管重点车辆,严查突出违法,加强疏导管控,狠抓恶劣天气应急管理,高频率宣传引导提示,严防多车相撞事故和群死群伤事故。铁路公安机关积极化解旅客矛盾纠纷,及时发现整改隐患,全力维护旅客群众人身和财产安全。民航公安机关强化动态布警,严厉打击各类危害民航运输秩序的违法犯罪行为,确保机场运行安全有序。长航公安机关严防非法捕捞、非法采砂违法犯罪活动,加强巡逻检查,宣讲安全知识,全力维护长江干线水域安全稳定。

此外,各地公安机关加大警力投入和巡控,有效维护城市广场、繁华商圈、旅游景区的治安和交通秩序。强化重点部位防范,监督指导相关企业落实安全责任,加大对各类违禁物品的安检力度,坚决打击危及交通工具安全、侵害旅客合法权益、滋扰公共秩序的违法犯罪。

今年国家信访局将全面推进信访工作法治化

新华社北京1月26日电(记者冯家顺、白阳)记者从25日至26日在京召开的全国信访局长会议上获悉,2024年国家信访局将全面推进信访工作法治化,大力推动受理部门负责程序推进,办理部门负责实质解决,依法依规处理信访问题,切实维护群众合法权益。

中央社会工作部副部长、国家信访局局长李文章表示,推进信访工作法治化是对《信访工作条例》的规范化和具体化,要严格落实条例和“路线图”,精准规范转送交办督办信访事项,聚焦受理不受理、未按规定办理、处理意见不落实等重点难点问题强化监督追责,大力加强信访信息化建设,充分发挥信访工作联席会议机制作用,努力实现群众的每一项诉求都有人办理,群众的每一项诉求都依法推进,真正把工作做到群众心坎上。

会议要求,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进信访问题源头治理三年攻坚行动,努力把矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态。据介绍,2023年全国信访系统推进各级信访工作联席会议机制建设,省、市两级实现全覆盖,县级覆盖率达到九成,27个省份实现了乡镇(街道)一级全覆盖。会议强调,要进一步完善基层信访工作格局,大力推进信访工作联席会议机制在县及县以下的全覆盖,在健全制度、优化机制、强化保障、探索创新中持续提升基层信访工作水平。

2023年,网上信访占比达七成。会议要求,要大力加强信访信息化建设,为信访工作法治化提供支撑,探索建设全国统一网上信访受理平台,更好发挥网上信访即时、便捷、高效的优势,落实“接诉即办”,快速回复告知,缩短办理时限,一次性解决问题。

新疆乌什7.1级地震震区:群众生产生活渐回正轨 安置工作安全有序

新华社乌鲁木齐1月26日电(记者李响、马锴)23日凌晨,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。记者在乌什县、克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县走访看到,目前,受灾地区群众生产生活渐回正轨,相关安置工作安全有序。

记者在阿合奇县县城看到,部分商店、餐馆等营业场所已恢复营业。理发店店主库瓦提别克·朱马洪告诉记者:“昨天下午就恢复营业了,早点开店,也是想着满足大家的生活需求。”

地震发生时,为保证安全生产,乌什县部分工业企业短暂停产检修。目前,全县40余家工业企业中,除一家还在进行安全检修外,其余企业已恢复正常生产。乌什县新疆达尔生物科技有限公司生产部车间主任帅耀斌介绍,因地震导致部分设备位移、管道松脱,该公司用了两天时间检修,现已恢复生产。

截至26日,乌什县、阿合奇县仍有余震发生。记者走访两县的多处安置点看到,安置点群众的供水供电正常,饮食取暖保障有力,消防、卫健、电力等部门全力保障安置点安全有序运转。

克州消防救援支队支队长刘利涛告诉记者,安置点人员密集、用电量较大,为保证消防安全,克州消防救援支队抽调救援力量组成防火巡查组,全天候排查消防安全隐患,向群众宣传安全用电、用火知识。

记者在乌什县、阿合奇县看到,各安置点均有医护人员保障群众问诊、用药等需求,同时有卫生防疫人员定时对场所和器物进行消毒,并做好传染病防控宣传、症状监测等工作。

在乌什县亚曼苏柯尔克孜族乡托万克亚曼苏村安置点,医护人员分成5组进行巡诊。工作人员吴兆龙说:“群众有任何健康方面的需要,都能随时到医疗队指挥部找我们解决。”

此次抗震救灾中,当地基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,广大党员起到先锋模范作用。阿合奇县党委组织部副部长梁仁军介绍,地震发生以来,该县组织1254名党员干部成立143支志愿服务队,深入基层向群众宣传地震自救常识,为群众进行心理疏导,共开展宣讲36场次,覆盖群众2万余人。



阿合奇县县城一家超市工作人员在整理货架。新华社记者李响摄

10位在韩中国人民志愿军烈士身份成功确认

新华社北京1月26日电(李晓明、孙好鹏)近日,退役军人事务部发布最新在韩中国人民志愿军烈士寻亲成果,10位烈士身份已经确认。这是自2022年7月国家烈士遗骸DNA鉴定实验室成立以来,退役军人事务部首次对外发布在韩中国人民志愿军烈士

遗骸鉴定成果。确认身份的10位烈士中,林成旺、史万忠是2021年第八批迎回安葬的在韩中国人民志愿军烈士,陈汉官、索维亮、李延学、白存任、李仁松、王希颜、邱能庆、韦恒兰均为2020年第七批迎回安葬的在韩中国人民

志愿军烈士。近年来,退役军人事务部烈士遗骸搜寻鉴定中心深入开展遗物整理、辨识和分析,以印章等标注个人信息线索的遗物为重点,陆续发布烈士寻亲线索,发动社会各方面力量,共同找寻烈士亲属。

在此基础上,依托国家烈士遗骸DNA鉴定实验室,建成了国家烈士遗骸DNA数据库和烈士亲属DNA数据库,破解遗骸DNA身份识别难题,突破复杂亲缘关系鉴定等关键技术,已先后为20名烈士确认身份。据了解,从2014年至今,我

国已连续10年迎回十批938位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。为这些烈士确认身份,找到亲人,让他们从“无名”到“有名”,从“回国”到“回家”,不仅是烈士亲属跨越数十载的祈盼,也是全社会共同的心愿,更是党和国家对烈士的尊崇与铭记。

粮丰园 广州酒家集团旗下品牌

辰龙贺岁 童心筑梦 2024

“好心茂名”少儿春晚

时间: 2024年2月3日晚 地点: 茂南区油城墟

指导单位: 中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局
主办单位: 广州市文化发展集团有限公司 茂名日报社
中共茂南区委宣传部 茂南区文化广电旅游体育局 茂南区金塘镇人民政府

广告